

Evocación de García Morato La conferencia del Consejero Nacional señor Sánchez Mazas en Zaragoza

"Tú conociste mi muerte y mi resurrección"

Añoche, a las diez y cuarto, se acercó al micrófono de Radio Nacional de España Federico García Sanchiz para decir su evocación de Joaquín García Morato, con el lema: "Tú conociste mi muerte y mi resurrección..."

García Morato vivo fué el símbolo de la aviación nacional. Muerto, va a ser mucho más: mito sublime, fábula heroica para los hombres que vayan pasando por las tierras de España. Recuerda García Sanchiz la epopeya maravillosa de nuestra armada aérea. Aquella que empezó con treinta aparatos asmáticos y las frágiles avionetas del Aero Club.

Y que luego, al llegar la batalla de Teruel—no habla de después de aquella batalla ni de esta esplendente hora actual—tenía ochocientos aviones de primera categoría. Y los cincuenta aviadores de los primeros días, se habían convertido en treinta y cinco mil hombres al servicio de las fuerzas aéreas.

Relata García Sanchiz su visita a García Morato, invitado por éste su cuartel de la primera brigada del aire en las tierras duras y resacas de Aragón. En una casa de sabor de siglos entre las montañas volcánicas que rodean Magallón. Y le pinta allí, tal como era de cordial, de extraordinario de espíritu.

Abre un paréntesis el charlista para hablar, modestamente de él. No quiere dar, ahora que la guerra ha terminado, nuevas charlas en España. Le parecería pecado de exhibición. Quiere ser lejos, y cerca de la ciudad a la vez, como piedra de arco de acueducto. Siempre lejos del bullicio urbano y, sin embargo, tan metido en su entraña, pues que sobre esos arcos va el hilo de agua que da vida a la ciudad.

Unas palabras a los familiares de García Morato. Y a los de aquel otro héroe unido por el afecto y el parentesco a Joaquín y muerto como él: Carlos de Haya. Los dos han tenido la muerte mejor, la más deseable, pero la que deja en los que se quedan dolor más hondo, García Morato, deja su recuerdo hecho carne. Su nombre eterno en la Patria y en el nombre de sus hijos. Y su monumento mejor. Que no es de mármoles y bronce, sino arcángelico, hecho de aire y rebrillado de alas: la «cadena», maravilla exclusiva de la Aviación de España.

Describe García Sanchiz la «cadena», tal como él la vió, sobre la nieve que alfombraba los campos de Teruel, junto al general Aranda, actuando sobre las terribles madrugueras rojas de «El Trincerón».

Cada vez que en los años que pasen la aviación española—y acaso la aviación del mundo—forme su cadena sobre el reducto enemigo, se escribirá sobre el aire la leyenda y el monumento de García Morato, capitán de los aires de España.

García Sanchiz, que empezó a hablar con amargura, termina con alegría de resurrección. Que para García Morato pueden decirse hoy las palabras de la Iglesia: «Tú conociste mi muerte y mi resurrección... ¡Aleluya! ¡Aleluya! ¡Aleluya!»

Hay en ello—opina Sanchiz—junto a un acierto fundamental de visión, un terrible error: el creer que ha terminado el sufrimiento y el sacrificio. No parece sino que, algunos, acaso por una falta de perspectiva moral, repiten las escenas del Coliseo. Caían los cristianos bajo las fieras, iban las almas a lo alto, y cuando la arena estaba empurpurada de sangre, se retiraban los espectadores a las termas, a los banquetes. Había terminado el espectáculo. Pero nuestra guerra no ha sido un espectáculo, ni a su final puede nadie salir del Coliseo para las termas. Sigue el sacrificio y el esfuerzo. Y la ofrenda total, absoluta, para el Caudillo, del pensamiento y del amor de todos puestas en sus manos.

La consigna nacional de la obediencia, gran virtud del individuo y de la Patria

Zaragoza. — En la tarde del sábado de Gloria dió su anunciada conferencia el consejero nacional y miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Rafael Sánchez Mazas.

El acto se celebró en el Frontón que se hallaba abarrotado de público. El local estaba adornado con la Bandera Nacional y las del Movimiento, destacándose un gran cartel con la inscripción de «Franco, Franco, Franco».

Amenzaron el acto dos Bandas de música, que interpretaron piezas patrióticas. Los Flechas formaron en doble hilera para facilitar el paso de las autoridades a la tribuna preparada al efecto.

Presidió el ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, acompañado por las autoridades locales y jerarquías del Movimiento. Antes de comenzar a hablar, el señor Sánchez Mazas, las Bandas de música interpretaron el Himno Nacional, escuchado por todos en pie, brazo en alto.

«Camaradas aragoneses — comienza diciendo Rafael Sánchez Mazas—, camisas azules, gentes de yugo y flechas... La mejor respuesta al cantar «los infantiles de Aragón ¿quién se hicieron?»—está aquí en estos mozos admirables de tierras aragonesas de la camisa azul, en esos otros de Cataluña que hace poco desfilaron en Montjuich, en los camaradas de Madrid, que se alzaron con Manolo Valdés, en la Falange Tradicionalista de Navarra y de las tres provincias en los de aquel Valladolid del inolvidable Onísimo, en los de España entera, de África y de Ultramar, en las escuadras inmortales que con la muerte ganaron la inmortalidad...»

«Tiene un recuerdo emocionado para aquel capitán mío, José Antonio, a cuyo recuerdo casi me vence la amargura», que el público subraya con aplausos clamorosos.

Habla de la llegada de la paz. Que nadie piense, dice, que por la paz va a ser España entera relajada. Nada de eso, será vanguardia toda ella, vanguardia de la Europa cristiana, de nuestros hermanos de la América española. Nación en pie de guerra que es la manera mejor de conservar la paz con dignidad y con grandeza.

Aborda el tema del Imperio. La raíz del Imperio está en todas las almas de la Patria. Necesitamos una Patria imperiosa y no se olvide que imperar es, sobre todo, no languidecer jamás. No estamos ya en el sucio tiempo electoral. Entonces se nos decía que la Patria podía perderse por un voto. Lo cierto es que la Patria se perdía por todos los votos. Y así tenía que ser, porque si no no valdría la pena de salvarla, porque habría sido una nación de imbéciles.

No, no es cierto que la nación pueda perderse por un voto. Más cierto es aquello de que por una herradura se perdió un caballo, por un caballo un general, por un general una nación. Cata a este propósito a Zumalacarrégui, al que califica de asombroso y afirma que para menesteres de Imperio más que una lanza es un alma lo que importa.

«El señor Sánchez Mazas refiriéndose a José Antonio dice: «Triste es hasta la amargura tener un Caudillo muerto, pero mucho más triste sería vivir, por pequeñez de espíritu, como muertos para el Caudillo vivo victorioso.»

«Los que puedan creer que al terminar la guerra se ha terminado la obediencia, se equivocan lamentablemente. Ahora la obediencia se duplicará, se triplicará y si existieran aún flecos de temperamento pintoresco, romántico, o rebelde, serán cortados en seco.

«Que no se oiga nunca frases como esta: «si hacen tal cosa me voy de la Falange...» «si no me dan tal puesto, me apartaré...» Porque es preciso obedecer y tener sentido jerárquico, y en la Falange, sépase bien, sucederá lo que tiene que suceder.

«El que de ahora en adelante no oiga a nuestro paso acabará por oír a su padre y a su madre. Todo lo contrario. Porque no queremos fuerzas a las que les falten las ideas en orden, y la del Imperio es, ha de ser, una profecía en armas» de orden mental y de orden militar.

«Relata con palabras bellas y elevadas su visita a la iglesia del pueblo aragonés de Mallén, en el momento en que negras viejecitas campesinas rezaban el Rosario que capitulaba el cura del lugar.

Dice que allí, en aquellas viejecitas mejor que en otras damas patrióticas y leídas, estaba la esencia de nuestra lucha y de nuestra Patria. Rezaban como rezaron otras en el siglo trece o en el siglo dieciséis para pedir que se salvaran aquellas mismas cosas por las que ahora se ha luchado y se ha triunfado.

«En el altar había una imagen de la Virgen del Pilar y el orador la dirigió su invocación. Que sea la Patrona de nuestra obediencia, ella que es la vertical divina que une con línea de amor los cielos y la tierra. Que dió el más sublime ejemplo de obediencia al cruzar sus manos sobre el pecho para decir: «Hágase en mí según tu palabra...»

Y así serán estas gentes nuestras, estos hombres de la Falange Española Tradicionalista, cuanto más obedientes, más majestuosos, con la majestad de España y, en verbo del Imperio.

«Hay que seguir yendo a la unidad por la obediencia y a la obediencia por la unidad. Que sea como fué siempre—el nuestro un combate de la unidad contra la escisión. Así, con vena militar y católica, hicimos, dentro de la Península, una Patria; fuera de la Península, un Imperio.»

«Habla de nuestro sentido histórico, que nos hizo ser, a la vez, la nación más tradicional y más moderna. Nuestro Emperador fué moderno, el primer monarca del Imperio, pero a la vez tenía la esencia genial de César o de Carlomagno. Nuestro Teatro—los Autos Sacramentales—es, a la vez, el más moderno. De aquí pasa el orador a hablar del tradicionalismo, del que no quiere hacer un elogio demasiado fácil. Vosotros, carlistas, me conocéis y sabéis cuán viejo y hondo es mi afecto por vuestro ideal. Habla de Navarra, y afirma que en los hogares navarros se ha salvado el trozo más bello y entrañable de la civilización europea. Los carlistas tienen cruel experiencia de los males de la escisión. Ella y la intriga impidieron a Zumalacarrégui cumplir su deseo de pasar el Ebro y ganar la victoria. También la Falange, por la escisión y la intriga, en sus seis años de lucha, como los carlistas en su siglo de esfuerzos, ha estado a punto de perecer.

«La unión entre unos y otros no es ni imposible, ni posible, es necesaria. No sólo por la sagrada hermandad de las trincheras, sino por imperativo histórico y filosófico.

«Recuerda la frase del Conde de Haro al Emperador y afirma que a unirse Tradicionalismo y Falange, a juntarse la memoria sagrada del pasado con la recta voluntad del futuro en la inteligencia del presente están ya articuladas las potencias del alma de la Patria: memoria, entendimiento y voluntad.

«Odiad todas las escisiones sobre todas las cosas. Porque todas son separatismos, todas son traición a Franco. Recuerda la anécdota del Emperador Carlos que, al sorprender luchando en su campamento a un español y a un alemán, les ordenó que se juzasen a los dados una sentencia de muerte. Así ha de ser» que se sepa que el que intente romper la unidad echa su vida a dados.

«Habla de la oportunidad del día en la víspera del domingo de Resurrección. Dice que si alguien duda de la resurrección de España, que venga y ponga el dedo en sus llagas. Habla de los posibles enemigos: el egoísmo de los fariseos por el flanco derecho; el paganismo grosero por el flanco izquierdo. Y cita unas palabras de San Pablo: a los fariseos les ganaremos con prodios, a los paganos, con sabiduría.

«Así ha de ser; para ganar a los primeros hagamos el prodigio de una España grande y justa; para los segundos, demostrémosles la sabiduría de una idea alta de la justicia y de la cultura. Esto lo haremos. Pero, además, una tercera cosa que no sabrán pediros ni los unos ni los otros, también se la daremos» amor. «¡Arriba España!»

«El conferenciante que fué interrumpido muchas veces durante su discurso con grandes aplausos, recibió al fin una gran ovación, mientras el público vitoreaba al Generalísimo.

donés los pecados les serán perdonados y a quienes les retengáis les serán retenidos. En esta aparición no estaba Tomás. Aparición a Tomás. A los ocho días, estando Tomás en el Cenáculo con los demás discípulos, se le apareció a todos Jesús y a Tomás le hizo tocar sus llagas de las manos y del corazón y dijo: Así es, Cristo es Nuestro Señor y nuestro Dios.

REMIGIO VILARINO

Gobierno Civil

Los Alcaldes deberán esperar instrucciones de carácter general antes de realizar fiestas en celebración de la Victoria final. Burgos 8 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El gobernador, Antonio Almagro.

En la S. I. Catedral

Solemnidad de la Pascua de Resurrección

Con gran concurso de fieles se celebró en el S. T. M. la festividad de la Pascua de Resurrección en la que ofició de Pontifical el excelentísimo señor Arzobispo, que tenía de presbítero asistente al muy ilustre señor Deán doctor Rodero Reza y de diáconos de honor a los muy ilustres señores Sáiz y Sarasa.

Después de entonar S. E. Tercia solemnemente se organizó la procesión por las calles y seguidamente dió principio la misa pontifical, cantándose por la Capilla la gran Misa 2.ª Pontifical de Perosi, con orquesta y la Seguita a cuatro voces y orquesta de don Hilario Estaya.

Después de entonar S. E. Tercia solemnemente se organizó la procesión por las calles y seguidamente dió principio la misa pontifical, cantándose por la Capilla la gran Misa 2.ª Pontifical de Perosi, con orquesta y la Seguita a cuatro voces y orquesta de don Hilario Estaya.

Terminada la misa, en la que asistieron al Prelado de diáconos de la misa los muy ilustres señores Riano y Alonso Hernández Su. Excelencia dió a los presentes la Bendición Papal con indulgencia plenaria, próximamente a las doce menos cuarto.

Junta Provincial de Abastos

Por acuerdo de esta Junta han sido impuestas las siguientes sanciones:

Por exportar ganado de cerda sin autorización: Sebastián Alonso, de Meruelo (Santander), 500 pesetas.

Por vender magro de cerdo a más de tasa: Cayetano Punte, de Poza de la Sal, 200 pesetas.

Mercancías encontradas por la Guardia Civil de Espinosa de los Monteros: 35.900 kilos de mantequilla y 14 docenas de huevos.

Burgos 10 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

VISITAS

El ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, ha recibido las siguientes visitas: don Miguel Primo de Rivera, don Rafael Sánchez Mazas, don José María Alfaro y cónsul de España en Manila.—Logos.

A nuestros suscritores

Como muchos de nuestros suscritores, al hacer la renovación, no aumentan las dos pesetas y sesenta céntimos que corresponde a la elevación de 0'5 del número de los lunes, impuesta por el Ministerio del Interior (hoy de Gobernación), les recordamos esta elevación para que la aumenten en sus giros al hacer la suscripción o renovación

Auxilio a Poblaciones Liberadas

Centros de Suscripción METÁLICO: Gobierno Civil, Auxilio Social y Caja de Ahorros Municipal. ESPECIAL: Guardia Municipal, los donativos de fuera de la Capital que hayan de venir facturados se consignarán a nombre de AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS.—Gobierno Civil.

3 MINUTOS DE RELIGION

Resurrección

Alba feliz, Jesucristo resucita sin que los guardias se den cuenta, pero tiembla la tierra, a la vista de ellos aparece un ángel de blanco, se acerca a la piedra majestuosamente, la derriba al suelo y se sienta sobre ella; los guardias se estremecen, se retiran; cuentan a los sinhedritas lo que han visto; ellos les dan dinero para que ilguen que los discípulos, mientras ellos dormían, robaron el cadáver. Pero ellos, por fin, lo dijeron todo.

Mañana maravillosa, Magdalena y otras cuatro o seis mujeres con aromas y ungüentos se dirigen al sepulcro a ungrir de nuevo al Señor. Hallan el sepulcro abierto; entran y no ven nada. Magdalena vuelve a prisaa a contárselo a Juan y Pedro; las otras se quedan en el sepulcro y vienen dos ángeles que les dicen lo ocurrido. Magdalena, Pedro y Juan. Diceles Magdalena que habían robado al Señor y Pedro con Juan se echan a correr a ver el sepulcro. Entraron, vieron y creyeron y volvieron.

Aparición a la Virgen. Seguramente se apareció Jesús en este día a la Virgen, aunque no lo dice el Evangelio. Y a San Pedro, según dice el Evangelio, sin señar cuando, tal vez al volver del sepulcro.

Aparición a María Magdalena, vino con Pedro y Juan al sepulcro; cuando ellos volvieron, se quedó sola en el jardín llorando y se le apareció Jesús en figura de jardinero.

Aparición a las mujeres. Después de oír a los ángeles, volvieron a Jerusalén y en el camino se les apareció y habló Jesucristo.

Aparición a los apóstoles y discípulos. Los discípulos de Emaús volvieron al cenáculo de Jerusalén y estando con los apóstoles refiriéndoles lo suyo. Se apareció a todos, les habló y les dió a tocar sus manos, y comió con ellos un pez asado y miel.

Institución de la confesión. En esta aparición les dijo: recibid al Espíritu Santo, a quienes les per-

El Escorial, reconquistado para España

Bárbaro saqueo del histórico Monumento

El Panteón de los Reyes y el Templo, a salvo

Se rinde la 34 brigada roja. La ocupación militar

A las cinco de la tarde del 28 de marzo entraron las tropas nacionales en el Real Monasterio de San Lorenzo de El Escorial. Horas antes habían entrado en Madrid.

Ocuparon la población y el Monasterio fuerzas de la Primera Agrupación del Grupo Divisionario de Guadarrama-Somosierra, que manda el general Serrador.

En Navas del Marqués, donde se hallaba el puesto de mando, avanzado se presentó Lizárraga, del Estado Mayor de la 34 Brigada roja y manifestó al jefe del Sector nacional, comandante señor Estévez, que se hallaba dispuesto a facilitar la entrada de nuestras tropas en toda la zona confiada a su Brigada, en la que se hallaban enclavados el Monasterio de San Lorenzo y puesto de El Escorial. El comandante Estévez comisionó al teniente Pardo, y este oficial marchó a San Lorenzo, haciéndose cargo del Movimiento. Seguidamente pasó a El Escorial, donde nombró las autoridades nacionales que, con carácter provisional, habían de asumir el mando, y seguidamente ocuparon el pueblo las fuerzas de la Primera Agrupación. Los rojos fueron desarmados y quedaron prisioneros.

Así ocuparon El Escorial y el Real Monasterio.

Se hizo bien presente al teniente Lizárraga que se trataba de una rendición sin condiciones y que no había más garantía que las de orden general dadas por el Caudillo, ofreciendo perdón a todos aquellos que no fueran responsables de delitos comunes.

Hoy hemos estado en El Escorial.

No es fácil salir de Madrid por los caminos acostumbrados. Las fortificaciones cortan las grandes rutas por donde otro tiempo fué el feliz turismo.

La Comunidad de los Padres Agustinos fué detenida por los rojos y nada se sabe de ella.

En los primeros días del Movimiento, después ya los rojos del Poder, dispusieron la detención de la Comunidad de Padres Agustinos, al frente de la cual se hallaba, según nos dicen el padre Monedero.

La Comunidad la formaban cerca de sesenta religiosos.

De ninguno de ellos se ha vuelto a tener noticias. Se sabe que fueron llevados a Madrid y que padecían prisión en las celdas. La casi segura que muchos de ellos, además de la prisión, hayan sufrido el martirio como fin de ella.

Del Monasterio se hizo cargo una Comisión nombrada por la República.

Hemos preguntado e indagado inútilmente. Nadie ha sabido darnos noticias del paradero de los sabios agustinos que, con celo e inteligencia insuperables, fueron custodios del maravilloso monumento y de su sin par biblioteca.

Recorriendo el Monasterio. El saqueo, sabiamente organizado

En la mañana fría, el actual administrador del Monasterio, don

Carlos Pedrosa, ha ido abriendo ante mí las puertas por tanto tiempo cerradas.

En los patios, suciedad; huella de grupos; allí han estado los milicianos rojos.

Hemos visitado la Sacristía. A primera vista, todo está intacto.

Todo está limpio y con orden. El señor Pedrosa nos señala el lugar donde se hallaban los cuadros que de aquí se han llevado.

El saqueo de El Escorial se ha hecho «científicamente» por manos peritas.

Llegaron de Madrid con órdenes expresas para «requisar» sobre seguro.

De la Sacristía se han llevado un San Pedro Apóstol y un San Eugenio del Greco; un Crucifijo de Ticiano, y un cuadro de asunto místico, del Tintoretto.

Pasamos después a las salas capitulares. Aquí la «requisa» ha sido más numerosa.

Se han llevado los siguientes lienzos: «La Anunciación», de Pablo Verónés.

«Los Hijos de Jacob», presentándole la túnica de José, de Velázquez.

«Jacob guardando el ganado de Labán», de Ribera.

«La Cena», de Ticiano. El maravilloso «San Mauricio y la Legión Tebea», del Greco.

«San Francisco de Asís», del Greco.

«Adoración del Nombre de Jesús», del Greco.

«San Jerónimo en oración», de Ticiano.

«La Adoración de los Pastores», de Tintoretto.

«Lavatorio de los pies a los Apóstoles», de Tintoretto.

«Descendimiento de la Cruz», de Van Der Weiden.

«Coronación de Espinas», de Bosco.

«Jesús con la Cruz a cuestas», de Bosco.

«San Cristóbal», de Catalier.

«San Cristóbal», de Catalier.

«El Carro de Heno», de Bosco.

«Los Vicios», de Bosco.

Dos tablas de Escuela florentina. En total, 18 lienzos.

Además se han llevado un diplo-

ma de marfil, del siglo XIV, y un relicario de hueso del siglo X.

Todas estas joyas faltan de las salas capitulares.

Como se ve ha habido perfectamente que era lo que más podía interesar en el extranjero, que, lo que sin hacer muy sensible el ex-

polio, manteniendo una apariencia de respeto a las joyas que se deterioraban en el Monasterio, podía «requisarse» con fruto.

Como razón oficial se daba que «era preciso poner a salvo las joyas de arte».

«¿A salvo de qué? ¿De qué y de quién?»

Con esta razón han sido sacados de El Escorial los cuadros que quedan reseñados y llevados al extranjero. Es de esperar vuelvan pronto a ocupar su sitio en el lugar que los colocó la piedad de los Reyes.

También alcanzó el saqueo a la casita del Príncipe

A la Casita del Príncipe también ha alcanzado el saqueo.

De ellas se han llevado dos tablas de Goya y un cuadro de porcelana.

No se sabe por qué bárbara mano ni con qué propósito han

sido rotos cuatro cuadros de porcelana.

En lo demás no se ha notado aquí la presencia de los rojos. Todo está bien: es decir, todo está como estaba, sino algo más sucio. No podía faltar la suciedad en lo que resta y el despojo en lo que a bien tuvieron. Allí dejaron la tarjeta de visita.

El Panteón, respetado, Las cenizas de nuestros Reyes duermen en sus urnas

Bajamos al Panteón Real. ¿Qué habrá sido de los sepulcros de nuestros Reyes? Ya nos habían tranquilizado.

«Todo está intacto—nos había dicho el señor Pedrosa, nuestro amable acompañante.

Y, en efecto, así era. Los Reyes de España, los gloriosos capitanes, artífices y sustentadores de nuestra grandeza, defensores de nuestro país, duermen en sus urnas de mármol.

Desde el Emperador Carlos hasta Alfonso XII el Pacificador, allí están en la abrigada entraña del Monasterio.

Se ha encendido la gran araña de bronce dorado. Soy el primer español que reverente se descubre ante todo lo que aquí duerma. Hasta aquí, brillando en la araña de Virgilio Fanelli, un poco del gran sol que se ha encendido en España.

No llegaron aquí las profanaciones. Los ángeles iniciadores de España defendieron con flamíferas espadas la entrada a este polígono que decoran bronces y mármoles.

En el panteón, intacto, el féretro que contiene los restos mortales de la prudentísima Reina doña María Cristina, cuyo cetro supo mantener el equilibrio de España.

Contemplamos los sepulcros de los mismos Monarcas españoles. Arriba el fundador del Imperio. Abajo Alfonso XII el Pacificador. Y más abajo un sepulcro vacío.

Hemos llegado al pie de las sepulturas de nuestros Reyes, a través de las rutas de guerra.

Inscripciones funerarias, cifras de la grandeza pasada.

La grandeza actual está ahí fuera. Lejos de estos montes. Aun no se han apagado los ecos de la guerra y yo llego aquí, como término de un viaje que aunque hace mucho tiempo, y muy lejos de este abrumador y solemne Monasterio. Llegó para formar, no para meditar.

La Basílica

Ni un patio ni un candelabro falta en ningún altar.

Era excesivo el escándalo de una destrucción, y eso no convenía a la República. Había que guardar las apariencias y decir a los turistas:

«¿Véis? ¿Véis cómo la República respeta todas las creencias y cómo guarda los tesoros de arte y tradición?»

En efecto, nada falta. Todo está en su sitio y limpio. Si alguien, caído de la luna, llegaba a España, podían los rojos haberlo llevado a El Escorial. Lo mismo pudieron hacer con las más humildes iglesias.

Lo ocurrido en El Escorial nos prueba que cuando un Gobierno quiere que se respete una cosa o una persona esa persona o esa cosa se respeta.

Yo aguardo la gran solemnidad religiosa de la reconciliación de este templo, gran Basílica que guarda vivas cenizas, asientos y base herriana de la Patria española.

Sabio saqueo de la Biblioteca

Sabía, pérdida, fina, inteligente manera de saquear.

Dirigió Manuel Azaña el despojo. Debí inspirarlo, si no. El hecho fué que un mal día llegó aquí un buen lector de «El Jardín de las Fresas» y entró en la biblioteca oscura lense.

En las vitrinas del Breviario de Carlos V. las «Sentencias de San Isidoro», la «Exploración del Apocalipsis», el «Códice Aureo», la «Hierática general y origen de la Nobleza», los «Castigos de Santa María», el «Corán», de Muley Zidan, y los libros persas...

Era un tesoro único, y se llevaron el tesoro. Allí están vacías las vitrinas.

De momento se nota la falta de todo cuanto se guardaba en las vitrinas, acaso aumento la lista de lo desaparecido que es todo lo de más alto valor.

«Dios presta ayuda a esta obra»

«Dios Optimo Máximo presta su ayuda a esta obra...» Así se grabó en la primera piedra de El Escorial. La fe lleva severa medida arquitectónica. El Escorial se hizo. Allí está. Pasó por él el mayor catolicismo del mundo, sin tocarle apenas.

Llegamos a él cuando un Caudillo, con vuelo de César, termina su obra, protegido por Dios.

M. SANCHEZ DEL ARCO. (De «A B C», de Madrid).

Auxilio a Poblaciones Liberadas te pide un donativo para los que todo lo perdieron.

El ministro plenipotenciario de Irlanda presenta sus cartas credenciales al Generalísimo

El ministro plenipotenciario de Irlanda, señor O'Kacey ha presentado sus cartas credenciales al Jefe del Estado español, Generalísimo Franco.

A las once y media el señor barón de las Torres recogió al nuevo ministro en el Hotel Condesable, donde se hospedó, y ambos se dirigieron en un coche escoltado por un escuadrón de Caballería mora, a la residencia del Jefe del Estado. A la llegada, una compañía rindió honores mientras la banda interpretaba el himno irlandés. Seguidamente el ministro pasó al salón del Palacio.

Acompañado por S. E. el Generalísimo el ministro de Asuntos Exteriores general Jordana, el jefe del Cuartel General, Casa Militar, ayudantes y el jefe del Ga-

binete diplomático señor Oliván. El señor O'Kacey hizo entrega al Jefe del Estado de sus cartas credenciales y le presentó al personal de su representación. Seguidamente mantuvieron una corta conversación con frases de gran cordialidad y afecto.

Terminada la ceremonia, el nuevo ministro, acompañado asimismo por el señor barón de las Torres, abandonó el Palacio del Generalísimo, rindiéndole honores la compañía de guardia, a los acordes del Himno Nacional. Después, escoltado por la Caballería mora, regresó al hotel donde se hospedó.

Más tarde hizo su primera visita al ministro de Asuntos Exteriores, y vicepresidente del Gobierno, general Jordana.—Logos

Teatro Principal

Debutó el sábado con la amable entretención comedia de Luis de Oliván «Hay que vivir», cuya interpretación absolutamente afortunada fué acogida con las mayores muestras de complacencia. El público burgalés, ya familiarizado con esta agrupación por sus anteriores y lucidas campañas en nuestro Teatro Principal, vuelve a verla por aquí con el agrado y simpatía que todos sus elementos merecen.

Al éxito de la primera tarde, principalmente debido a la inspirada labor de la señora Bassó, siguió ayer el logrado por «El famoso Carballera» del famoso autor señor Torrado, gracias, sobre todo, a la creación magistral que de su protagonista hizo Nicolás Navarro.

Para los dos eminentes artistas fueron, pues, respectivamente los más entusiastas aplausos de ambas jornadas, iniciadoras de una actuación que promete resultar brillante y provechosa en extremo.

Algo de Toros

La novillada de la Pascua

Ayer, día de Pascua de Resurrección era el día inaugurado para la inauguración de la temporada taurina, la que tuvo lugar, al igual que en nuestra plaza de toros, en las de Zaragoza, Cádiz, Valladolid, Granada, Barcelona y otras.

Refiriéndonos a la nuestra, veremos que a pesar de que tiene el vicio de decir que anunciar toros en Burgos es traer lluvia, no ha habido día de primavera mejor ni igual al de ayer un verdadero día de toros.

A última hora, ya en el palacio de caballos, nos enteramos de sustitución por Torerito de Málaga del Niño de la Alhambra y cínicamente lo sentimos, pues al Málaga nos lo sabemos ya de memoria: no es que lo biciera ni pero que nos hubiera gustado volver al de la Alhambra y lo aquí decimos lo oímos a muchos aficionados.

Y vamos brevemente a reseñar la corrida, empezando por aquel que se registró una entrada superior, sin llegar al lleno, que los seis de El Espinar dieron jueces excepto el tercero, todos fueron manejables y que tanto Torerito de Málaga como Revertito de Sevilla, cosecharon grandes aplausos y cortaron orejas y rabos. No podemos decir otro tanto de Gitanillo de Triana, por el estufo apático y no dio a sus novillos la lidia que precisaban.

Preside la fiesta el inspector don Demetrio Rodríguez, que estuvo acertado, y hecho el paseo, tras la salida del caballo que corre la llave, se da su primer que respondía por «Venturero», al que para los puros aficionados de Triana, con seis verónicas ligadas que se aplauden, de Málaga interviene con el cañe y le sigue Revertito que ciñe al toro con unas verónicas apretadas. (Aplausos).

El novillo es una perla en el caño, que acude donde le llaman pero Gitanillo desaprovecha en varias ocasiones y recibe un parazo. Pincha varias veces y da un día caída y descabello a la primera. La presidencia le dio dos asos.

El segundo suyo, llamado «El vilán», sale disparado de los toriles y se comió los capotes, viéndose nada con la capa, ni banderillas. El de Triana, con muleta, se cansa de darle muletas y le asesta media que mata «Triunfador», segundo de la lidia, se presenta en el ruedo de Calzadas de correr, y Torerito Málaga, que aunque debiera haber torreado el primero y cuando hizo en el segundo y quitó por estar ya así dispuestos en chiqueros los novillos, le recortó se luce con la capa, dando verónicas derrochando valor, como Revertito, que le sigue lances apretados.

Para Torerito y por cierto arte, poniendo de frente un buque y otro al filo de las tablas aprovechando el revuelto de los capotes.

Con la muleta ya pasados incórridos y tirándola saca el pañuelo al «Triunfador», y le asesta una estocada que mata. Ovaciona, concesión de orejas y vuelta al ruedo y saludo en medios.

También al quinto, llamado «Perro» le banderilleó el solo, tanta suerte y después de banderear en el centro de la plaza, va al novillo y le dá pasadas altas, ayudados, naturales y de estocada algo ladeada, y descabello, cae el toro patas en el Aplausos, oreja y salud en medios.

Y vamos con Revertito de Sevilla



Jane Anderson y nuestra Causa Nacional en los Estados Unidos de América

Devotísima de la Virgen de Gamañal, Santa María la Real y Antigua, donde estuvo la Catedral primitiva de Burgos, con motivo de sus frecuentes visitas al Santuario he tenido ocasión de platicar largo y tendido, como suele decirse, sobre su interesante vida en estos tres años de guerra. Mujer de gran fe, fe pulida y brillantada en la lucha y en la contradicción, la he vista rezar largo rato delante de Ella, ha besado con ternura y emoción su manto, se ha levantado y se ha hincado otra vez. Diríamos que le costaba separarse de Ella. Sencillamente aquellos que no han mamado con la leche materna, la leche de la fe, tienen que hacer un sumo esfuerzo para ponerse en comunicación con Dios; El no se deja vencer en generosidad, premia ese esfuerzo, los mira y los retiene en los brazos de sus consolaciones y carismas.

Una faceta luminosa y brillante se destaca de su conversación interesante y amena, faceta avalada por la opinión mundial católica, Jane Anderson, heroína en Madrid, El heroísmo es fuego, es espíritu, es vida; es victoria. Jane ha salvado millares de vidas españolas.

Era el 21 de agosto de 1936, cuando el primer secretario de la Embajada ruso-soviética ofreció oficialmente a Jane Anderson la dirección suprema de prensa y propaganda. Propósito de aquellos tres días intrahumanos era que Jane Anderson hablara todas las noches por radio en la emisión de las ocho al gran pueblo norteamericano, para convencer a 130 millones de los Estados Unidos de que la revolución de la Península Ibérica representaba, única y exclusivamente, la sublevación legítima de un pueblo oprimido.

Marcel Rosenberg, dictador de la España ruso-soviética, esperaba, y no sin motivo, que la influencia de Jane Anderson pesaría tanto en la balanza mundial, que América enviaría no solo millones de dólares, sino también todos los armamentos necesarios para el triunfo aplastante del presidente de Moscú.

Dávivas quebrantan peñas, Rosenberg ofrece a Jane Anderson, por su complacencia, ciento cincuenta mil dólares depositados en un Banco norteamericano. Ni los tesoros robados del Banco de España, disrazados de rublos del Kremlin, ni las torturas de la checa de la calle de Fomentos, número 8, ni los dos paseos a los campos de ejecución, quebrantan el espíritu y templo cristiano de esta mujer que tenía en poco, en nada, su vida, y la juzgaba y juzga poca cosa para ofrecerla por una causa tan grande, tan noble, como la que ha coronado el heroísmo del pueblo español. Así los millo-

nes y las municiones faltaban. Teniendo todo no supieron vencer; desgastados, se salvaron muchas vidas españolas por el gesto sublime de una heroína española.

En efecto, Rosenberg no estaba equivocado, juzgando del poder y valía de Jane Anderson. Cristiana nueva, pues se ha bautizado pocos años há en Sevilla, en la parroquia del diácono español San Lorenzo, en corto lapso de tiempo su labor en América en defensa de la España tradicional y católica representa un esfuerzo sobrehumano y merece el nombre de una cruzada y un apostolado. Centenares de artículos, más de mil quinientos discursos, de un modo eficaz y decisivo ha contribuido a la conversión de medio millón de americanos al catolicismo. Por la adhesión de esta admirable mujer antes de la victoria final por las armas, España ha ganado un trofeo espiritual en los Estados Unidos, y el nombre del Generalísimo vibra en el corazón americano, merced al verbo y pluma de Jane Anderson, porque se conoce hasta en los últimos rincones del nuevo continente, América y el mundo está en deuda, esta vez, en la esfera de los valores invisibles, con la España invencible e inmortal, madre de pueblos y naciones.

AGUSTIN DEL RIO, Marzo 1939.

Se ruega a todas las asociadas de la Confederación de Mujeres Católicas de la parroquia de San Lesmes, asistan al novenario de misas que, por el alma de nuestro venerado párroco

Don Isaac Izquierdo (Q. E. P. D.)

empezará el martes 11; en dicha parroquia, a las nueve, en el altar de San Lesmes.

Burgos, 10 abril, 1939.

LA MISERICORDIA. Agencia funeraria, Santa Clara 2, Tfno. 1.672

EL SEÑOR

DON MARIANO SAIZ LANDABURU

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY, A LOS 82 AÑOS DE EDAD.

habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada hermana, doña Jacinta Saiz Landáburu; sobrinos, doña María Pascual (ausente), don Gregorio y don José Saiz; sobrinos políticos, don Manuel Palacios y don Nicolás Santos (ausente), y demás familia

Suplican a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones y asistir al entierro y funeral que, por el eterno descanso de su alma, se han de celebrar en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, mañana martes, a las diez, actos de caridad por los cuales les vivirán reconocidos.

Burgos 10 de abril de 1939. Vivia: San Julián, 11.

El duelo se despide en el sitio de costumbre

LA MISERICORDIA. Agencia funeraria, Santa Clara 2, Tfno. 1.672

EL SEÑOR

DON MARIANO SAIZ LANDABURU

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY, A LOS 82 AÑOS DE EDAD.

habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada hermana, doña Jacinta Saiz Landáburu; sobrinos, doña María Pascual (ausente), don Gregorio y don José Saiz; sobrinos políticos, don Manuel Palacios y don Nicolás Santos (ausente), y demás familia

Suplican a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones y asistir al entierro y funeral que, por el eterno descanso de su alma, se han de celebrar en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, mañana martes, a las diez, actos de caridad por los cuales les vivirán reconocidos.

Burgos 10 de abril de 1939. Vivia: San Julián, 11.

El duelo se despide en el sitio de costumbre

LA MISERICORDIA. Agencia funeraria, Santa Clara 2, Tfno. 1.672

EL SEÑOR

DON MARIANO SAIZ LANDABURU

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY, A LOS 82 AÑOS DE EDAD.

habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada hermana, doña Jacinta Saiz Landáburu; sobrinos, doña María Pascual (ausente), don Gregorio y don José Saiz; sobrinos políticos, don Manuel Palacios y don Nicolás Santos (ausente), y demás familia

Suplican a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones y asistir al entierro y funeral que, por el eterno descanso de su alma, se han de celebrar en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, mañana martes, a las diez, actos de caridad por los cuales les vivirán reconocidos.

Burgos 10 de abril de 1939. Vivia: San Julián, 11.

El duelo se despide en el sitio de costumbre

LA MISERICORDIA. Agencia funeraria, Santa Clara 2, Tfno. 1.672

EL SEÑOR

DON MARIANO SAIZ LANDABURU

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY, A LOS 82 AÑOS DE EDAD.

habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada hermana, doña Jacinta Saiz Landáburu; sobrinos, doña María Pascual (ausente), don Gregorio y don José Saiz; sobrinos políticos, don Manuel Palacios y don Nicolás Santos (ausente), y demás familia

Suplican a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones y asistir al entierro y funeral que, por el eterno descanso de su alma, se han de celebrar en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, mañana martes, a las diez, actos de caridad por los cuales les vivirán reconocidos.

Burgos 10 de abril de 1939. Vivia: San Julián, 11.

El duelo se despide en el sitio de costumbre

cuadra italiana del llamado modelo ultra-rápido. El comandante del buque acompañado de la oficialidad, cumplimentó a las autoridades. —Logos.

Barcelona.—Ha quedado restablecido el servicio ferroviario entre Barcelona y Madrid, vía Caspe, que por ahora se efectuará trisemanalmente, en auto-motores.

Salte de Madrid a las nueve de la mañana para llegar a Barcelona a las ocho de la noche. —Logos.

Barcelona.—El comité departativo de funcionarios de Justicia, que legó a Barcelona ocho días después de la entrada de las tropas nacionales ha terminado su labor en el día de hoy. Marchará en breve a Madrid, para efectuar allí análoga función.

Los informes efectuados y las declaraciones han sido remitidos al Ministerio de Justicia para su resolución. —Logos.

Barcelona.—Entre las últimas detenciones efectuadas por la policía figura la de Jaime Castells Iriarte, que fué redactor del diario «Treball», acusado de atacar a las instituciones nacionales.

También ha sido detenido entre otros, Emilio Cayuela, que intervino en la quema del seminario. —Logos.

Los crímenes de Lister

Penpignán.—En febrero pasado, los elementos de la Brigada Lister, en retirada, llegaron al pueblo de Bañoles (Gerona), donde se hallaba un hospital, a cuyo director, Jimeno Vidal, se ordenó la evacuación a Francia de enfermos y heridos, a lo que se negó por entender que el cumplimiento de la orden produciría la muerte segura de varios de ellos. Su actitud irritó a los rojos y motivó que hubiera de esconderse para evitar ser ejecutado. En su ausencia, los enfermos, muchos de gravedad, fueron enviados a Francia en el estado más lamentable. Para vengarse del Dr. Jimeno, los rojos hicieron prisioneros a su esposa, Geri de Jimeno, de 28 años, austriaca de origen, mujer de gran belleza y respetada de todos; a los médicos y a los enfermeros y en Villascra, ante el rápido avance de las tropas nacionales, Lister ordenó la ejecución de los prisioneros, siendo ejecutados en número de 24 de un tiro en la nuca. El comandante Trigo, miembro del «Estado Mayor» de Lister, asumió personalmente a la señora de Jimeno, que fué entregada en unión de otras dos señoras. Los 21 hombres fué un poco más lejos. Un aldeano de Villascra presenció el horrible caso y ha relatado lo sucedido al doctor Jimeno que, deseando vengar a su esposa, ha planteado el asunto al Tribunal de Gerona, que examina la posibilidad de una extradición de los criminales, ya que la muerte de la señora Jimeno y de sus acompañantes no apareció encubierta por ninguna razón militar.

Lister está en Gien. Trigo en Montpellier, detenido por tráficar en armas. El resto de la brigada se halla en el campo de Sazaf Cyprien, en los Pirineos Orientales.

Zogú no dice nada

Athenas.—Zogú salió de Florina marchando a Portaria, cerca de Volo, donde llegó la noche última, con su esposa, hermanas, parientes y séquito formado por un total de 61 personas. Resulta que Zogú se ha negado en absoluto a hacer declaraciones para la Prensa extranjera.

Aún no se sabe cuánto tiempo estará en Portaria. —Stefani.

Dice la prensa turca

Estambul.—La acción italiana en Albania es ampliamente comentada por la Prensa.

Los periódicos que tienen un sentido de la responsabilidad, publican comentarios objetivos.

«Son Postas», por ejemplo, recuerda que incluso en la época del Imperio otomano, los jefes albaneses no hacían más que intrigar en beneficio propio y por eso los acontecimientos de hoy no deben asombrar.

Otros periódicos dicen que como resultado de la intervención de Italia en Albania, el Adriático se ha transformado en un lago italiano. —Stefani.

Una advertencia

Londres.—En editorial del «Daily Mail» se pregunta en tono dudo-

so si Gran Bretaña tiene un ejército terrestre bastante numeroso y equipado e instruido para poder contraer nuevos compromisos en el continente europeo.

El periódico afirma que antes de comprometerse en los Balcanes, Gran Bretaña deberá examinar con mucha atención su situación militar. —Stefani.

Respiran por la herida

Londres.—El redactor diplomático del «News Chronicle» escribe que el hecho de que el general Franco no haya abandonado a sus aliados Italia y Alemania, a despecho de las esperanzas ingenuas del Gobierno británico, es un acontecimiento muy grave relacionado con los actuales acontecimientos del Mediterráneo. —Stefani.

El que no se consuela...

Londres.—«Daily Express» afirma en su editorial que practicamente Albania ha sido siempre un protectorado italiano y que ningún cambio sustancial se ha producido respecto a este asunto. —Stefani.

Los servicios italianos de guerra

París.—Toda la Prensa francesa refiriéndose a la rapidez y cronométrica precisión con que se efectuó el paso del Adriático por las tropas italianas, subraya la extraordinaria perfección de los servicios de guerra del Ejército fascista.

La Prensa demuestra estar particularmente asombrada por la importancia y perfección del material y la calidad y número de la artillería. —Stefani.

¿Si estarán ciegos!

Londres.—Los periódicos de izquierda «News Chronicle» y «Daily Herald», en sus editoriales insisten en que Gran Bretaña se aproxima a Rusia soviética para formar el proyectado frente antitotalitario. —Stefani.

La Forma incorrupta de Onill

Valencia.—En Onill, pueblo de la provincia de Alicante y de la Archidiócesis de Valencia, se verificaba el milagro continuo de incorrupción de una Sagrada Forma, cuya consagración databa del año 1824. Esta Sagrada Forma que fué robada inmediatamente después de su consagración, fué devuelta al templo parroquial con gran solemnidad y desde entonces, más de 100 años han sido testigos de la permanencia del poder de Dios. La impiedad y el sacrilegio de las bandas rojas en armas que busca la reliquia para destruir el enorme caudal de fe que el hecho milagroso contenía, se estrelló ante la legítima preocupación del señor cura de Onill, que puso a salvo el tesoro artístico.

El 25 de julio de 1936, cuando la bestia roja en el paroxismo de su furor, asestaba golpes que creía definitivos, un carpintero, un hombre gris tiano, hijo del pueblo de Onill llamado, Francisco Pasto Vidal, se hacía cargo de la Sagrada Reliquia para recordar el hecho evangélico, de que la impiedad y el furor de los rojos se estrelló ante el milagro eucarístico. Las buscas y «razzias» de los esbirros rojos y los mandatos concretos de los dirigentes para buscar la Sagrada Forma, fueron totalmente infructuosos. Con la entrada de las tropas de los ejércitos de España y el retorno de la tranquilidad y el orden en los pueblos, la Sagrada Forma incorrupta de Onill, será trasladada con la solemnidad que la liturgia ordena al Tabernáculo, para que desde allí siga mostrando ante el mundo el milagro permanente de su incorrupción. —Logos.

Recuperación de tesoros artísticos

Barcelona.—Continúan realizándose con gran actividad pesquisas para la recuperación del tesoro de la capilla de San Jorge, de la Diputación, que los rojos hicieron desaparecer. Las gestiones que se realizan han comenzado ya a dar sus resultados satisfactorios. El primero de ellos es la recuperación de la magnífica cómoda, del siglo XVI, de tres cerraduras distintas, con sus correspondientes llaves, que pertenecían a una, al brazo eclesiástico, otra al militar y otra a los nobles. Esta cómoda en la antigüedad no podía abrirse sin que asistieran las representaciones de los tres brazos.

Ha sido hallado también el Cáliz de esmalte de Lyon que donó el ex-diputado señor Marínón. Entre las cosas no recuperadas figura el Cáliz de oro macizo regalo del Papa Pío XI al rey Alfonso XIII, cincelado con escenas de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo y con el escudo de ambos. —Logos.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al domingo contiene, entre otras, las siguientes:

MINISTERIO DE HACIENDA

Orden acordando el pago de los intereses de la Deuda Exterior contemplada, a partir del vencimiento de 1.º de abril, sin más requisitos que los exigidos por la legislación anterior al 18 de julio de 1936.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Decreto nombrando al General de Brigada don José Iruretagoyena y Solchaga, Gobernador Militar de Valencia.

Orden concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria, entre otros, al Teniente del Regimiento de San Marcial número 23, don Francisco Mueller Heirringhoff que deberá percibir la pensión de 925 pesetas y la indemnización de 200 pesetas.

Pensiones.

Se concede pensión de 1375 pesetas a doña Pilar Antón González, viuda del Teniente Coronel de Caballería don Ramiro Gutiérrez Martínez.

Idem la de 1.000 pesetas a doña Basilia González Cristóbal, viuda del Brigada de la Guardia Civil don Crescencio Salvador Tamayo.

VACANTE

Se anuncia vacante la plaza de Sacristán-Organista de esta Villa, con el sueldo de unas cuarenta y cinco fanegas de trigo, pagadas en fin de Septiembre de cada año, y los derechos parroquiales. Las solicitudes pueden dirigirse, indistintamente, al Sr. Alcalde o al Sr. Cura Párroco, en el plazo de ocho días, pasados los cuales se proveerá.

Castillejo de Robledo (Soria), 3 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde, P. C., PEDRO SAENZ.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo

Se construyen toda clase de muebles y se hacen toda clase de carpintería. Asesoramiento particular.

Venta a plazos y al contado. Carretera de Madrid, 1

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Se vende arbolado, robles, chopos y olmos en Población de Areba.

Para informes: M. Soto, Generalísimo Franco, 32. 3.º Reims.

NERBI medidores automáticos para aceites. Pedidos: Vinda Ignacio Palacios. Almacén Coloniales. Vinos y Licores. Burgos.

Se venden 280 ovejas emparejadas, jóvenes y buenas. Para tratar con Eladio Ruesgas (pastor) Torquemada.

Garrateros; se vende madera para pinas y rayos en Busto de Bureba, Mauricio Arnáiz.

Se vende una vaca en Cot, Villafra de Burgos, Marcelliano Ruiz.

Bicicleta. Se vende estado inmejorable uso, marca «Peugeot».

San Carlos núm 1, primero, habitación 2.

Se compra un fichero de hierro de unos 120 de alto, 50 de ancho y 60 de fondo (todo centímetros). Avenida Generalísimo Franco, 11. Salón Postal.

Se vende un coche «Peugeot» cinco caballos. Informes. San Pedro, calle Procurador 11, habitación núm. 2.

Notas de Sociedad

BODA.

En la parroquia de San Cosme y San Damián contrajeron matrimonio hoy a las siete y media de la mañana don Manuel Orgara López, soldado de Marina (Estado Mayor) con la señorita Consuelo Sebastián Barbero, siendo apadrinados por don Lorenzo Alonso y doña Francisca Barbero. Bendijo la unión el capellán de Marina don Vicente Vela.

Los novios salieron para Coruña, El Ferrol, y otras poblaciones.

NECROLOGICA. A la avanzada edad de 82 años ha fallecido don Mariano Sáiz Landáburu, después de recibir los Santos Sacramentos.

Descanse en paz y reciban su hermana doña Jacinta, sobrinos y demás familia nuestro sentido pésame.

Noticias varias

En la Casa de Socorro ha sido asistido esta tarde el niño de siete años, Luis Martínez, que habita fuera del Rey 18, de erosiones en la cara interna de la pierna, rodilla y muslo derecho, producidas por otro pelearse un auto que se dió a la fuga.

Al poco tiempo se procedió a curar al niño de ocho años José Guiraldé, que vive en la Calera, de una herida contusa a colgajo en la rodilla derecha y contusiones y erosiones en varias partes del cuerpo.

Las heridas le fueron producidas por un pelearse el coche de línea Palencia-Burgos.

La hermana y demás familia del presbítero don Rafael López García (q. e. p. d.) dan las más expresivas gracias a cuantos se interesaron durante su enfermedad y asistieron a la conducción y entierro del finado en Isar, su pueblo natal.

Comisión de Estadística

REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—Alberto Cuantes Barbero, Enrique Martínez Gázquez, María Fernández Campo, Donato Crespo Rincero, Félix San Lázaro Leñija.

Defunciones.—José Redondo Cordero, de Burgos, 8 meses, Santa Agueda, 9.

Claudia del Río Rojo, de La Nuez de Abojo, 44 años, Hospital de San Juan.

Vicente Linage Ruiz, de Cubo de Bureba, 19 meses, Hospital Provincial.

Francisca Asensio Lorente, de Alicante, 72 años, Hermanitas de los Pobres.

Mariano Saiz Landáburu, de Mansilla, 82 años, San Julián 11.

Norberta Izquierdo Torrijos, de Alzuendo, 62 años, San Julián, 3.

Estación de Burgos

Vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 11 de abril.

Serie y número del vagón X 78, expedición 1189, procedencia, San Felices, mercancía bidones viejos, consignatario Gas.

J 10429, 9318, Olmedo, achicoria, P. Carcedo.

J 3143, 3433, Cros, ácido, Seda. J 8691, 865, B.ª Urbitarte, parafina, Campsa.

J 11807, 866, idem idem idem. R 10205, 868, idem abono, Cros. J 16104, 1372, Roa, patatas, J. Abastos.

R 10882, 223, Solares, aguas, B. G. Reol. J 5923, 7248, Redondela, azúcar, J. Asenjo.

M 183, 8307, Uto, carbón, J. Fuente. Burgos 10 de abril 1939.—Año de la Victoria.—El jefe de estación V. Hernández.

Los mercados

LERMA 8 abril 1939. Trigo, a precio de tasa.

Yeros, a 42 pesetas. Algarrobas, a 42. Centeno, a 55.

Guisantes, a 45. Patatas, a 9 arroba. Alubias, a 4 kilo.

Cebollas, a 2 pesetas docena. Cerdos al desiete, de 140 a 150 pesetas uno.

El corresponsal. Licores, Aguardientes. Vinos Generosos.

AGUARON Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 17 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

CRISTALERIAS COMPLETAS «LA COCINA» SIEMPRE NOVEDADES Modelos especiales para BARES CAFES

Vicente P. Canales y Bonifaz, 4, BURGOS

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal, Arcañal 3 BELBAO

Subdirectores en Burgos y Provincia: Rodríguez G. Gallardo.—INCENDIOS Manuel G. Gallardo.—ACCIDENTES; VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO

Oficinas: General Mola, n.º 17, 14

Fernández Villa Hermoso BANGA — BOLSA — CAJAS DE AHORROS

CARRETERIAS buenos talleres y mozos, les el fabricante de maderas, Pedro cía Ezcaray (Logroño)

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de ductos Químicos DELEGACION DE LA «UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS»

Polasas de nuestras minas de Cantabria (Barracón) ABONOS MINERALES Domicilio social: Oruña, 6.—B

Suplementos, Abonos compuestos, Nitrato de sodio, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvinita.

REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ Huelto del Rey, 18 Teléfono, 2116 BURGOS

Casa Munguía Confecciones para caballero, señora y niños PLAZA MAYOR, 42 - BURGOS

Correaes para Falange y Militar - Fusiles y Cascos para flechas - Insignias metal y bordados de Falange: Jefes Nacionales, Provinciales y Locales LA CASA MAS SURTIDA

Mercado de Abastos

La Junta Provincial de Abastos autorizado los siguientes PRE MAXIMOS que, salvo variación girán desde el día 10 de abril inclusive, para la venta al DET

Frutas Manzana asperiega de 1.ª, 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª, 6.ª, 7.ª, 8.ª, 9.ª, 10.ª, 11.ª, 12.ª, 13.ª, 14.ª, 15.ª, 16.ª, 17.ª, 18.ª, 19.ª, 20.ª, 21.ª, 22.ª, 23.ª, 24.ª, 25.ª, 26.ª, 27.ª, 28.ª, 29.ª, 30.ª, 31.ª, 32.ª, 33.ª, 34.ª, 35.ª, 36.ª, 37.ª, 38.ª, 39.ª, 40.ª, 41.ª, 42.ª, 43.ª, 44.ª, 45.ª, 46.ª, 47.ª, 48.ª, 49.ª, 50.ª, 51.ª, 52.ª, 53.ª, 54.ª, 55.ª, 56.ª, 57.ª, 58.ª, 59.ª, 60.ª, 61.ª, 62.ª, 63.ª, 64.ª, 65.ª, 66.ª, 67.ª, 68.ª, 69.ª, 70.ª, 71.ª, 72.ª, 73.ª, 74.ª, 75.ª, 76.ª, 77.ª, 78.ª, 79.ª, 80.ª, 81.ª, 82.ª, 83.ª, 84.ª, 85.ª, 86.ª, 87.ª, 88.ª, 89.ª, 90.ª, 91.ª, 92.ª, 93.ª, 94.ª, 95.ª, 96.ª, 97.ª, 98.ª, 99.ª, 100.ª

Id. id. 2.ª, a 2'25. Peras de Roma, 2'70. Naranjas blancas, 2'40 docena. Id. sanguinas, 2'40 id. Id. selectas, 0'30 una. Id. corrientes, 0'25 una. Mandarinas, a 2'25 pias. kilo. Limones, de Málaga, 0'25 a 0'30. Id. de Torrelavega, 0'20 uno. Plátanos docena de 2'20 a 2'30 pesetas.

Piñones, 1'20 pesetas kilo. Nueces, de 2'25 a 2'40 kilo.

Hortalizas Tomates de Canarias, a 2'25 pesetas kilo. Id. id. de 2.ª, a 2'00. Coliflor, 1'40 kilo. Id. de Tudela y Calahorra, peseta kilo.

Alcachofas de Tudela, a 2'25 pesetas kilo. Id. de Calahorra, a 2'40 id. Lechugas oreja de mulo, a 3'50 pesetas docena. Id. escaroladas, 0'15 una. Id. de Tudela, 0'20 una.

Repollo de Cáceres, a 1'20 kilo. Id. de Palencia, a 1'20 id. Habas, a 1'80 id. Guisantes, a 3'00 pesetas kilo. Zanahorias, 0'90 pesetas kilo. Acelga, 0'70 pesetas kilo. Espinacas, a 2'00 pesetas kilo. Cebollas, a 0'15 y 0'40, según tamaño.

Puerros, 0'25 pesetas mano. Cebolletas, a 0'25 id. Ajos, a 4'50 pesetas kilo.

Patatas Patata amarilla-encarnada, 0'95. Id. blanca, los dos kilos, 0'95. Burgos 8 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.

NOTAS.—Todos los vendedores están obligados a señalar la calidad a que corresponde en las frutas y verduras que tengones a venta.

Cuando se observe alteración de los precios máximos señalados, estos no corresponden a la categoría de venta, deberá darse cuenta inmediatamente a los encargados de los Mercados, infracción se comete en estos Mercados. Junta Provincial de Abastos si la observa en otros establecimientos.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.

El gerente de la Junta Provincial de Abastos, D. José María Ezcaray y Esquivel.